

《“我是军人,让我上”》后续报道

景区救人受称赞 家乡领导来慰问

□记者 张猛 孙靖 文/图

本报讯 5月10日上午,西华县人武部、县退役军人事务局和昆山街道有关领导来到李函帅家中慰问看望,感谢他在群众危难时刻挺身而出、勇于救人。

5月2日,山西恒山景区发生落石事件,西华籍武警战士李函帅挺身而出,与当地消防救援人员一起营救一名受伤女士,受到广大网友称赞(详见2024年5月9日《周口晚报》3版)。

李函帅是西华人,武警二级上士,于2011年入伍,一直在武警安徽总队铜陵支队服役。

李函帅的英勇事迹发布到网上后,广大网友纷纷点赞。看到相关报道后,5月10日上午,西华县人武部、县退役军人事务局和昆山街道有关领导来到李函帅家中慰问看望,了解其家庭情况。

“党和国家培养了我十几年,再遇到这种情况,我还是会第一时间挺身而出。”李函帅说。②18



当地领导慰问李函帅(右一)。

河南科技职业大学举行“5·12”国际护士节授帽仪式

□记者 苑美丽

本报讯 2024年5月12日是第113个国际护士节。为弘扬南丁格尔精神,展现护理专业学生的精神风貌,5月10日,河南科技职业大学在校图书馆举行“5·12”国际护士节授帽仪式,为184名即将踏入实习岗位的护理专业学生授帽。

河南科技职业大学相关负责人表示,希望全体护理专业学生以此次活动为契机,珍惜学习时光,提升综合实力,大力弘扬南丁格尔精神,以敬业的精神、严谨的态度和无私的奉献,呵护生命,维护健康,努力成为新时代护理事业的中坚力量。

近年来,河南科技职业大学狠抓内涵建设,教育教学水平稳步提升。在护理专业人才培养方面,学校积极应变、主动求变,从科学制订人才培养方案入手,加强实训基地建设,强化学生实践技能和职业道德意识,提高学生的岗位适应能力,多措并举,为毕业生提供良好的方向指引,争取培育更多的优秀护理人才。②18

增强防范意识 提高防灾能力



5月11日上午,全市教体系统防灾减灾宣传周在周口市纺织路小学启动。图为该校学生在消防救援人员的指导下,学习消防知识,了解消防器材性能。

记者 刘华志 摄

家门口的幸福“食”光

□记者 任富强 李国阁 徐松 文/图

“咣咣咣!”“滋滋滋!”5月12日10时30分,郸城县巴集乡段寨行政村幸福食堂的厨房里,切菜声、煎炒声、烹炸声汇成一曲优美的交响乐。

客串主厨、切菜角色的是村委会副主任王小丽和两名村民,她们是主动申请的。厨房干净整洁,3人配合默契。

“真香啊!”正在观看本村老年竹马舞表演的83岁村民段广钦掏出手机,拨通了老伴的电话,“喂,今晌午别做饭了,来幸福食堂吃吧!”

段广钦的3个儿子均已成家,在外务工,孙子上学,老两口一日三餐多以面条、馒头为主。

段寨行政村80岁以上老年人有60多名,“吃饭问题”成了老年人幸福路上的难题。

段寨行政村为了让老年人一日三餐都能吃上热乎饭,通过村委会补贴、乡贤爱心捐赠等方式,筹集了一部分资金,建设幸福食堂,免费供餐,解决了留守、独居老人“吃饭难”“做饭难”问题。

“开饭喽!”12时整,幸福食堂内,40多名老人整齐地围坐在崭新的餐桌旁唠着家常等待开饭,乡村干部和村民志愿者忙着盛饭端菜。

番茄炒蛋、凉拌豆皮、瓜片炒肉、豆芽肉片、郸城巧碗,四菜一汤上齐后,王小丽招呼老人:“注意别烫着,需要加菜说一声,我给你们加。”

段寨行政村幸福食堂运营已半月有余,群众评价很好。王小丽介绍,幸福食堂无论是食材选择还是营养搭配,都根据老年人的特点,注重营养均衡,充分满足老年人的用餐需求。使用的米、面、油都以质量优先,厨师擅长做家乡菜、熟悉本地人口味,饭菜也是软乎易消化。



老人在幸福食堂里就餐。

办幸福食堂是件民生实事,实事如何长久做下去?段寨行政村党支部书记段居明说:“下一步,段寨行政村将继续完善服务功能,以村集体收入和乡贤捐赠为资金来源,把幸福食堂志愿服务和积分相结合,让老人不离乡村、足不出户就能实现老有所养、老有所依、老有所为、老有所乐,尝到幸福滋味。”

在郸城,像段寨行政村幸福食堂里的幸福场景也在秋渠乡、汲冢镇多个行政村出现。

“村里有了食堂,孩子们也能在外安心打工了。”12时40分,段广钦和老伴吃罢饭从食堂里走出来,漫步在美景如画的村巷,嘴角不住地上扬。②18